



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех
форм дискриминации и насилия в отношении девочек**

**Заявление, представленное Национальным альянсом
женских организаций, неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральным секретарем получено следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* E/CN.6/2007/1.



Заявление

Тематика нынешней пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин имеет очень важное значение и позволяет сосредоточиться на положении девочек — представительниц последующих поколений. Национальный альянс женских организаций приветствует всех участников процесса, позволившего довести этот жизненно важный вопрос через Комиссию по положению женщин до сведения учреждений Организации Объединенных Наций и государств-участников.

Национальный альянс женских организаций объединяет значительное число женских организаций и частных лиц в Англии. Уделяя в своей работе особое внимание гендерной проблематике в Европе, Альянс добивается искоренения гендерного неравенства и от имени своих членов выступает за установление социальной справедливости на основе международно признанных правовых документов для всех женщин. Альянс тесно взаимодействует с дочерними организациями в Соединенном Королевстве и женскими организациями в Европе. Альянс ставит перед собой прежде всего задачу бороться с торговлей девочками для целей сексуальной эксплуатации, являющейся одной из отвратительнейших современных форм рабства, и настоятельно призывает всех участников нынешней сессии Комиссии незамедлительно включиться в эту борьбу.

Для того чтобы обеспечить гендерное равенство, необходимо положить конец всем формам насилия, которому подвергаются женщины на всех этапах своей жизни — с момента зачатия до смерти. Нередко насилие начинается еще тогда, когда девочка находится в утробе матери, — так называемый выборочный аборт, и может принимать самые различные формы: от калечащей операции на половых органах 3–4-месячной девочки, сексуального насилия в форме изнасилования и инцеста до торговли девочками в возрасте 5–6 лет для целей сексуальной эксплуатации и их принудительной выдачи замуж в подростковом возрасте.

Альянс хотел бы, в частности, обратить внимание на необходимость более всестороннего рассмотрения проблемы спроса, стимулирующего торговлю девочками для целей сексуальной эксплуатации. Спрос на девочек нередко стимулируют средства массовой информации, изображающие девочек как объект сексуальной купли-продажи. В частности, необходимо в срочном порядке заняться такой до сих пор малоизученной проблемой, как использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) для торговли девочками, т.е. для рекламы имеющегося в наличии живого товара, и для распространения порнографических изображений девочек без их согласия¹.

Как отмечалось в одном из последних докладов, «...торговцы и другие коммерсанты, промышленяющие живым товаром, используют ИКТ для того, чтобы сформировать у общественности более приемлемое отношение к торговле женщинами и их сексуальной эксплуатации. Создание веб-сайтов и других онлайн-порталов, на которых помещаются порнографические изображения женщин, пропагандируется секс-туризм и публикуются брачные и другие объявления, — все это способствует дальнейшему закреплению в сознании людей приемлемого отношения к насилию, объектом которого являются женщины»².

Альянс призывает Организацию Объединенных Наций, ее органы и учреждения, а также государства-участники, в частности государства региона ЕК, изучить вопрос о нынешнем использовании ИКТ, когда предпринимаются попытки отвлечь внимание общественности от проблемы эксплуатации девочек, превратив ее в заурядное явление, а также как с помощью ИКТ добиться позитивных изменений в представлениях о роли мужчин и женщин. Одним из направлений этого исследования должно стать злоупотребление ИКТ.

На нынешней сессии Комиссии по положению женщин, где одним из центральных вопросов является роль, которую должны играть мужчины и мальчики в обеспечении равенства полов, необходимо всесторонне рассмотреть проблему спроса на торговлю живым товаром и создать механизмы, призванные покончить с безнаказанностью ее участников.

Образование выступает мощным инструментом расширения прав и возможностей женщин и поэтому может быть использовано для пропаганды правильных гендерных представлений в целях снижения спроса на торговлю девочками. Мальчикам с раннего возраста должно прививаться уважительное отношение к девочкам, чтобы у них не формировалось представление о них как об объектах эксплуатации. Необходимо поощрять, совершенствовать и претворять в жизнь педагогические модели, пропагандирующие ценность и достоинство девочек, с тем чтобы девочки перестали рассматриваться как объект купли-продажи.

Средства массовой информации как метод коммуникации, образования и культурного обмена в настоящее время по степени своего влияния являются одним из самых мощных инструментов в обществе. Поэтому на нынешней сессии Комиссии по положению женщин крайне важно придать новый импульс обсуждению той роли, которую играют средства массовой информации в борьбе с насилием и дискриминацией в отношении девочек. Кроме того, необходимы ресурсы для того, чтобы средства массовой информации во всем мире начали активно изображать девочек и женщин как людей, способных самостоятельно контролировать свою судьбу и вносить свой вклад в строительство лучшего будущего. Без этого вклада народы мира не смогут достичь счастья и процветания, что является не такой уж и трудной задачей.

Примечания

¹ Karen Maltzahn, "Digital Dangers: Information and Communication Technology and Trafficking in Women, Association for Progressive Communication, <http://www.genderit.org/upload/ad6215b74e2a861>.

² Ibid., pp. 7–8.